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黄冈学习网：www.hgxxw.net  黄冈名师全程辅导  在家也能上名校

2019年安徽省初中学业水平考试
物理
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一、填空题(每空2分,共26分)
1.完成下列单位换算:
(1)19.3g/cm3=_______kg/m3;（2）5kW·h=___________J
2.如图所示,水面上两船相距15km,实验员在一条船上敲响水里的一口钟，同时点燃船上的火药使其发光；另一条船上的实验员在看到火药发光后10s，通过水里的听音器听到了水下的钟声。根据这些数据计算声音在水中传播的速度为__________m/s.  
3.如图所示,用细线将小钢球悬挂起来.让其在竖直平面内左右摆动。忽略空气阻力,在图上画出小钢球摆动到B点时所受力的示意图。
4.如图所示，一轻杆AB悬于0点,其左端挂一重物，右端施加一个与水平方向成30°的力F,此时轻杆水平平衡。若重物质量m=3kg,BO=3A0,g取10N/kg.则力F的大小为__N.
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5.用沿斜面向上大小为3.5N的力将一个重为4.9N的物体从斜面底端匀速拉到顶端。已知斜面长为2m,高为1m,则该过程中斜面的机械效率为_________________
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6.假如完全燃烧0.2m3天然气放出的热量全部被100kg初温为25℃的水吸收，可以使水的温度升高到_______℃[已知c水=4.2x103J(kg·℃),q天然气=4.2x107J/m3]。
7.图中物块甲和乙处于静止状态。已知甲重12N,乙重8N,不计绳重及一切摩擦,则甲受到地面的支持力为___________N
8.图示为电阻A和B的I-U图象。若将A.B串联接入某电源两端，则闭合开关后，它们两端的电压UA、UB。之比是______;若将A、B并联接入电源两端，闭合开关后，测得干路电流为0.6A,则电源电压是________V.
9.图示电路中,U=12V.,R1=6Ω,R2=3Ω,R3=4Ω.当S2断开,S1闭合时，电阻R1消耗的电功率为__________W;当S1、S2都闭合时,6s内电流通过R2产生的热量是_____J.
10.光从空气斜射到水面时，一部分光射进水中，另一部分光返回到空中,其光路如图甲所示。现在让光逆着折射光线的方向从水中斜射到与空气的分界面，请在图乙中画出相应的折射光线和反射光线。
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二、选择题(每小题3分，共21分;每小题给出的四个选项中,只有一个选项符合题意)
11.下列说法正确的是
A.物体的速度越大,其惯性越大
B.电磁波不能在真空中传播
C.摩擦起电的实质是电子从一个物体转移到了另一个物体
D.磁感线是磁场中真实存在的曲线
12.如图所示，在光滑的水平台面上,一轻弹簧左端固定.右端连接一金属小球，0点是弹簧保持原长时小球的位置。压缩弹簧使小球至A位置,然后释放小球，小球就在AB间做往复运动(已知A0=0B)。小球从A位置运动到B位置的过程中，下列判断正确的是
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A.小球的动能不断增加
B.弹簧的弹性势能不断减少
C.小球运动到0点时的动能与此时弹簧的弹性势能相等
D.在任一位置弹簧的弹性势能和小球的动能之和保持不变
13.封闭在容器内的气体,是由大量的气体分子组成的,这些分子都在不停地做无规则运动。下列有关说法正确的是
A.温度一定时,气体分子的运动速度大小都相同
B.温度一定时,向各个方向运动的气体分子都有
C.温度升高时，每个气体分子的运动速度都增大
D.温度降低时，所有气体分子的运动方向都相同
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14.如图所示,A.B两物块叠放在水平桌面上保持静止。图中分别给出了A、B的受力示意图。下列说法正确的是
A.F2与GA、F1两个力的合力是一对作用力与反作用力
B.F1与F3是一对作用力与反作用力
C.GA与F2是一对平衡力
D.F2与F1是一对平衡力
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15.直线电流周围磁场的磁感线分布和磁场方向的判定方法加图所示。将一枚转动灵活的小磁针放在水平放置的直导线正下方直导线通电的瞬间
A.若电流方向从南向北，则小磁针顺时针偏转
B.若电流方向从北向南，则小磁针逆时针偏转
C.若电流方向从东向西，则小磁针不发生偏转
D.若电流方向从西向东，则小磁针不发生偏转
16.公交车后门的两个扶杆上通常各装有一个按钮,每一个按钮都是个开关。当乘客按下任
何一个按钮时，驾驶台上的指示灯发光同时电铃咧提醒司机有人要下车。下列电路图符合上述要求的是
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17.如图所示的电路中，电源电压保持不变,R为定值电阻。闭合开关，向左移动滑片P,则
A.电压表的示数变大,电流表的示数变大
B.电压表的示数变大,电流表的示数变小
C.电压表的示数不变,电流表的示数变大
D.电压表的示数变小,电流表的示数变大
三、实验题(第18小题6分，第19小题6分,第20小题8分,共20分)
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18.图为研究“影响滑动摩擦力大小的因素”实验的示意图。
实验的过程为: 
a.用弹簧测力计缓缓拉动木块.使它沿水平长木板滑动，当测力计示数稳定后,该示数即为此状态下滑动摩擦力的大小
b.改变放在木块上的砝码.测出此种情况F的滑动摩擦力。
c.换用材料相同但表面粗糙的长木板，保持木块上的砝码不变,测出此种情况下的滑动摩擦力。
.....
(1)该实验的原理是:__________________.
(2)该实验的结论是:___________________
19.小明使用天平测小石块的质量。测量前他将天平放在水平桌面上，然后进行天平横梁平衡的调节.调节完成后指针静止时的位置和游码的位置如图甲所示。
[image: image4.png]8Ly 1]




(1)请你指出小明调节天平横梁平衡的过程中遗漏的操作步骤：___________________
(2)完成遗漏的操作步骤后，为了调节横梁平衡，他需向______(选填“左”或“右”)调节平衡螺母使指针指到分度盘中央刻度线或在中央刻度线两侧等幅摆动；
(3)调节横梁平衡后,小明将小石块放在左盘，在右盘中加减砝码并调节游码在标尺上的位置,直到横梁恢复平衡。这时右盘中的砝码情况和游码在标尺上的位置如图乙所示,则小石块的质量为___g
20.图甲为伏安法测电阻的实验电路图。
(1)闭合开关前,滑动变阻器的滑片P应置于______(选填“a”或“b”)端;
(2)小亮同学用完好的器材按图甲正确连接好电路,“试触”时，发现电流表的指针偏转很小;移动滑动变阻器的滑片，发现指针偏转仍然较小。产生该现象的原因可能是:____________；
(3)电路调试完成后,某次实验中电压表和电流表示数如图乙和丙所示，则此时被测电阻两端的电压为____V ，该电阻的阻值为_______Ω
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四、计算题(第21小题5分,第22小题9分,第23小题9分,共23分;解答要有必要的公式和过程，只有最后答案的不能得分)
21.如图所示，水平地面上一个重为5ON的物体,在大小为1ON的水平拉力下作用下,向左做匀速直线运动，在5s的时间内通过的距离为2m.求物体运动过程中
(1)所受摩擦力的大小;
(2)拉力F做功的功率。
22.将底面积S=3x10-3m2高h=0.1m的铝制圆柱体，轻轻地放人水槽中，使它静止于水槽底
部，如图所示(圆柱体的底部与水槽的底部不密合)，此时槽中水深h1=0.05m(已知ρ铝=2.7x103kg/m3，ρ水=1.0x103kg/m3.g取l0N/kg)。求
(1)水对圆柱体底部的压强P1
(2)圆柱体受到的浮力F浮;
(3)圆柱体对水槽底部的压强P2
23.图示为“研究小灯泡灯丝的阻值变化特点的电路图。实验所选用的器材均能符合实验要求，其中部分器材的规格如下：小灯泡额定电压3.8V,额定电流0.32A)；电压表(量程3V，内阻3000Ω)；电流表(量程50mA，内阻0.5Ω),定值电阻R0（限值1000Ω）。按电路图连接好电路，闭合开关，调节滑动变阻器的滑片至某一位置时，发现电压表的示数为2.7V ,电流表的示数为315mA.求此时
(1)小灯泡两端的电压;  
(2)通过小灯泡的电流;
(3)小灯泡灯丝的阻值。
2019年安徽省初中学业水平考试
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答案
1.（1）1.93x104  （2）1.8x107
2.  1.5x103
3.
[image: image6.png]ARSI SN M) F WG e

¥ium




4.  20
5.  70%
6。  45
7.   4
8.   1:2   2
9.   8.64   32
10. 
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二
11-17 CDBBD  CA
三
18.（1）二力平衡
（2）滑动摩擦力的大小跟压力大小及接触面积的粗糙程度有关
19.（1）游码调零 （2）右 （3）78.4
20.（1）a （2）电流表量程过大 （3）2.4； 10
四
21.（1）10N （2）4W
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22.（1）5x102Pa （2）1.5N （3）2.2x103Pa 
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23.（1）3.6V （2）314.1mA  （3）11.461Ω
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